

ANUNCIOS Y...
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUFLENTO 5 CÉNTIMOS
Domingo 22 de Mayo de 1910

Exposición Racional

Festivos para hoy
A LAS 6 DE LA TARDE
Fiesta automovilista. BATAJLA DE FLORES
Teatro Circo
hermosa bailarina LA ESMERALDA.—Gran éxito de los célebres ROS RUBIANS, y los aplaudidos excentricos musicales LES COU...
Entrada General, 20 céntimos.
renga concurrir los carruajes a la Exposición a las 5...
LA VISTA A LOS CIEGOS
VENEFICO SIFILIS
La crisis del clericalismo

es decir, que... tanto los clericales hacen de la religión un arma política y social, los demás creyentes la relegan al sagrado de la conciencia individual llegando hasta imponer como regla de urbanidad el no hablar a nadie de religión...
Todos los católicos que no pertenecen a la cultura clerical, cohonestan su profesión religiosa con sus opiniones políticas, en la alternativa de cambiar de partido de religión, todos los liberales harían juramento de consecuencia política, prescindiendo de toda práctica religiosa.
Por haber presentado así el dilema, es por lo que muchos se han declarado indiferentes o librepensadores, y el resto ha abrazado con el progreso científico de las ideas de los religiosos, tomando al culto por lo que es en sí: cúmulo de ceremonias destinadas a consagrar solemnemente acontecimientos de la vida individual y colectiva, sin otra significación ni transcendencia; liturgia encarnada en las seculares costumbres, que conserva el patriotismo como cosa consubstancial a la nacionalidad.
Esta es la verdadera crisis de clericalismo que unos disimulan por interés de partido, otros por consideraciones personales, muchos por error y no pocos por cobardía.
El momento se aproxima a paso ligero, las Cortes se abrirán el mes que viene y lo primero que se discutirá será la cuestión religiosa.
Con la libertad de cultos, punto principal del programa de Canalejas, concluirá el monopolio religioso y cesará en el concepto de arrendatario del Estado el catolicismo; la nación no tendrá religión alguna y entonces veremos cantar la palinodia, corridos, ya que no avergonzados, porque no tienen vergüenza, a los clericales insensatos a quienes se les ha escapado el cielo en sus intentos por apoderarse de la tierra.
Los liberales tendrán obispos y curas que los administren los sacramentos con

las mismas ceremonias, con los mismos ritos y el pueblo que en el obispo y en el cura no venera más que los morados capisayas o la negra sotana, sin preguntar jamás ni quién es ni cómo se llaman el obispo o el cura, respetará al clero libre, tanto más, cuanto sea más humano, más virtuoso, más racional y menos embaucador y fanático.
Esto lo ve venirse encima el clericalismo y corre asustado de una parte a otra, procurando impedir los acontecimientos. Todo será inútil si ha sonado la hora y está anunciada a plazo fijo la crisis del clericalismo.
Cantaclaro.

el detenido fué atormentado como en los tiempos de la Inquisición. Carrizos, coque, bofetadas fué lo menos a que se le sometió: le deshicieron los pulmones a fuerza de bárbaros puñetazos y le pegaron sobre las heridas que tenía en la cabeza.
Cuando llevaron al Juzgado al detenido el juez ya no estaba, y por esta causa decidieron volver con aquel al Gobierno civil. No cabe terror más grande que el que se apoderó de Julio Concepción al pensar que había de pasar la noche entre los del Santo Oficio.
—Por misericordia, que me lleven a la Cárcel. Esta fué su exclamación. Sólo a la policía de Valencia le era dado operar el millagro de que la cárcel se ofreciera risueña y agradable a los detenidos.
Los guardias, que aun no estaban dispuestos a soltar su presa, empujaron violentamente al Concepción Aznar para llevarse de nuevo y entonces se dió un espectáculo repugnante, pues el detenido temiendo que los tormentos cuya repetición presentaría habrían de acabar con su vida, decidió quitársela por sí mismo, y amarrado como estaba comenzó a darse cabezadas contra las puertas y paredes, manchando de sangre una de las puertas del Juzgado.
Esto ha ocurrido en el sitio mismo donde se administra justicia. La comprobación es muy fácil y un reconocimiento facultativo en la persona del Julio Concepción contribuirá a demostrar los atropellos de que el desgraciado ha sido víctima.
No queremos discurrir si es o no culpable. A juzgar por lo que se dice, parece ser que la impresión dominante, incluso entre las autoridades, es que resulta inocente. Pero de todos modos, aunque inocente culpable, no hay derecho para realizar actos de vandalismo con nadie.
Tenemos noticias de que se instruye expediente contra los guardias. Es necesario que el expediente no sea una fórmula más para acallar por unos días las protestas de la opinión escandalizada. Es preciso que se depuren responsabilidades y que se hagan efectivas.
No nos mueve el sectarismo, pues sin ser Julio Concepción amigo de esta casa, estamos dispuestos a conseguir la reparación de los atropellos de que tanto él como otros muchos han sido objeto.
No somos nosotros, es Valencia entera, es el pueblo el que pide castigo para los verdugos, justicia para sus víctimas. Y ¡ay si no la hubiere!

para estudiar la química y aún la física de los cuerpos celestes. Por él calcula el astrónomo la velocidad de los astros por muy lejanos que se encuentren de nuestro sistema; sabe que en el Sol hay hierro, sodio, hidrógeno, cobre, zinc, níquel, cobalto y que no tiene oro.
Su discurso de apertura del Congreso de la «Asociación Británica» en Agosto de 1891, basado en el análisis espectral y la fotografía, es un monumento del saber humano.
El grande hombre, viendo cerca el fin de su vida, decía conmovido en su discurso: «Cuán verdaderamente equidistante es la suerte de los verdaderos científicos al Oriente del meridiano de que se habla desde Newton, nuestro conocimiento de la Naturaleza se ha acrecentado de una manera maravillosa. Y, sin embargo, de los fenómenos que nos preguntamos, hoy más que entonces, nos preguntamos cuál es la realidad que está detrás de la realidad de nuestras percepciones. ¿Qué es la realidad y de la vida, y el océano más allá de la realidad? La verdad se encuentra siempre más allá.»
Huggins ha muerto como todos los grandes astrónomos: por senectud. Nació el 7 de febrero de 1824. La muerte le ha sorprendido cuando se disponía a analizar la composición química del cometa Halley.
Su casa de Tulse Hill la comparan los científicos a la de Filamón y Baucis por la hospitalidad y trato amable que guardaba con el recién llegado.
Al nombre inmortal del creador de la Cosmogonía moderna se une el de su esposa, genial mujer colaboradora y secretaria de su marido, que ha contribuido al feliz éxito de los descubrimientos del excelso hombre de ciencia.
Figuración.

hechos, digno... más del olvido que del recuerdo; los asesinatos de Olot, de Cuéncas y otros...
Los cumplidos de D. Carlos se celebraban con comuniones generales y aparato religioso de primera clase, y el reuendo del místico ganado tiene lugar en esas romerías a Monserrat y otros más ó menos célebres santuarios, que son lo que llaman «Aplechs» los catalanes: un medio ingenioso de borrar las leyes de reunión y asociación, que es lo que los revolucionarios religiosos se proponen.
Y es de notar que jamás se acuerdan los católicos de la última reforma de celebrar las fiestas onomásticas de los reyes de España con aquellas expansiones religiosas, ni de dedicar una simple misa rezada a los que, defendiendo el trono y la integridad de la patria, dieron su sangre en los campos de batalla.
Para aquellos católicos, bien calificados con el sobrenombre de clericales, lo que no suscriban las apostasías del Papa y de los obispos están fuera del gremio de la Iglesia, de la cual los verdaderamente separados son ellos.
A menudo les conviene sumarlos a todos, adictos y adversarios, y entonces lanzan los gritos de la católica España, la católica Cataluña ó la católica Valencia, alegando las escasas excepciones de casamientos, entierros ó inscripciones civiles de nacimientos; á lo que ya que viene á la mano voy á contestar. Los niños se llevan á bautizar á la Iglesia y se casan los novios ante el cura y se entierran los muertos en sepultura canónica por lo mismo que fumamos el estiercol que por tabaco nos da la Tabacalera: porque tiene el privilegio del irritante monopolio, y el que no quiere ir al estanco ha de dejar de fumar, y como el vicio está tan arraigado, pues renegando de la mala calidad del tabaco se compra cada día.
El catolicismo del pueblo no es el pisto que les sirve la Acción Católica, pero como no hay donde surtirse y el vicio religioso está tan arraigado, pues renegando de Papas, de obispos, de curas y de frailes, se les piden los sacramentos y se los paga en buen dinero la averiada mercadería.
La muerte de la Tabacalera sería el desestanco del tabaco, como la muerte del clericalismo será la libertad de cultos, que es el desestanco de las conciencias. Entonces, cuando se bautice, se case, se diga misa, se predique, se confirme y se celebre el culto libre en la casa de enfrente, veremos si los nuevos reformadores de la Iglesia pueden luchar con los que buscan en los orígenes de la fe la pureza de la religión.
En España la inmensa mayoría de los católicos está donde estaba, sin preocuparse de las evoluciones de la Iglesia, sin dar importancia, sin leer siquiera ni las Enciclicas de los pontífices ni las pastorales de los obispos, ni los artículos apologeticos de las revistas ó diarios de la religiosa conjura; y que esto es muy verdadero lo acreditan los fracasos electorales, la insignificante representación de la que llaman buena prensa y la concurrencia constante á los templos, á las procesiones y peregrinaciones, lo cual, sin tener en cuenta lo de la exclusiva, parecería lo que no es: una verdadera contradicción.
Aquí el catolicismo del presente sí que ha evolucionado pero no en el sentido reaccionario, sino progresivo y científico;

hechos, digno... más del olvido que del recuerdo; los asesinatos de Olot, de Cuéncas y otros...
Los cumplidos de D. Carlos se celebraban con comuniones generales y aparato religioso de primera clase, y el reuendo del místico ganado tiene lugar en esas romerías a Monserrat y otros más ó menos célebres santuarios, que son lo que llaman «Aplechs» los catalanes: un medio ingenioso de borrar las leyes de reunión y asociación, que es lo que los revolucionarios religiosos se proponen.
Y es de notar que jamás se acuerdan los católicos de la última reforma de celebrar las fiestas onomásticas de los reyes de España con aquellas expansiones religiosas, ni de dedicar una simple misa rezada a los que, defendiendo el trono y la integridad de la patria, dieron su sangre en los campos de batalla.
Para aquellos católicos, bien calificados con el sobrenombre de clericales, lo que no suscriban las apostasías del Papa y de los obispos están fuera del gremio de la Iglesia, de la cual los verdaderamente separados son ellos.
A menudo les conviene sumarlos a todos, adictos y adversarios, y entonces lanzan los gritos de la católica España, la católica Cataluña ó la católica Valencia, alegando las escasas excepciones de casamientos, entierros ó inscripciones civiles de nacimientos; á lo que ya que viene á la mano voy á contestar. Los niños se llevan á bautizar á la Iglesia y se casan los novios ante el cura y se entierran los muertos en sepultura canónica por lo mismo que fumamos el estiercol que por tabaco nos da la Tabacalera: porque tiene el privilegio del irritante monopolio, y el que no quiere ir al estanco ha de dejar de fumar, y como el vicio está tan arraigado, pues renegando de la mala calidad del tabaco se compra cada día.
El catolicismo del pueblo no es el pisto que les sirve la Acción Católica, pero como no hay donde surtirse y el vicio religioso está tan arraigado, pues renegando de Papas, de obispos, de curas y de frailes, se les piden los sacramentos y se los paga en buen dinero la averiada mercadería.
La muerte de la Tabacalera sería el desestanco del tabaco, como la muerte del clericalismo será la libertad de cultos, que es el desestanco de las conciencias. Entonces, cuando se bautice, se case, se diga misa, se predique, se confirme y se celebre el culto libre en la casa de enfrente, veremos si los nuevos reformadores de la Iglesia pueden luchar con los que buscan en los orígenes de la fe la pureza de la religión.
En España la inmensa mayoría de los católicos está donde estaba, sin preocuparse de las evoluciones de la Iglesia, sin dar importancia, sin leer siquiera ni las Enciclicas de los pontífices ni las pastorales de los obispos, ni los artículos apologeticos de las revistas ó diarios de la religiosa conjura; y que esto es muy verdadero lo acreditan los fracasos electorales, la insignificante representación de la que llaman buena prensa y la concurrencia constante á los templos, á las procesiones y peregrinaciones, lo cual, sin tener en cuenta lo de la exclusiva, parecería lo que no es: una verdadera contradicción.
Aquí el catolicismo del presente sí que ha evolucionado pero no en el sentido reaccionario, sino progresivo y científico;

es decir, que... tanto los clericales hacen de la religión un arma política y social, los demás creyentes la relegan al sagrado de la conciencia individual llegando hasta imponer como regla de urbanidad el no hablar a nadie de religión...
Todos los católicos que no pertenecen a la cultura clerical, cohonestan su profesión religiosa con sus opiniones políticas, en la alternativa de cambiar de partido de religión, todos los liberales harían juramento de consecuencia política, prescindiendo de toda práctica religiosa.
Por haber presentado así el dilema, es por lo que muchos se han declarado indiferentes o librepensadores, y el resto ha abrazado con el progreso científico de las ideas de los religiosos, tomando al culto por lo que es en sí: cúmulo de ceremonias destinadas a consagrar solemnemente acontecimientos de la vida individual y colectiva, sin otra significación ni transcendencia; liturgia encarnada en las seculares costumbres, que conserva el patriotismo como cosa consubstancial a la nacionalidad.
Esta es la verdadera crisis de clericalismo que unos disimulan por interés de partido, otros por consideraciones personales, muchos por error y no pocos por cobardía.
El momento se aproxima a paso ligero, las Cortes se abrirán el mes que viene y lo primero que se discutirá será la cuestión religiosa.
Con la libertad de cultos, punto principal del programa de Canalejas, concluirá el monopolio religioso y cesará en el concepto de arrendatario del Estado el catolicismo; la nación no tendrá religión alguna y entonces veremos cantar la palinodia, corridos, ya que no avergonzados, porque no tienen vergüenza, a los clericales insensatos a quienes se les ha escapado el cielo en sus intentos por apoderarse de la tierra.
Los liberales tendrán obispos y curas que los administren los sacramentos con

el detenido fué atormentado como en los tiempos de la Inquisición. Carrizos, coque, bofetadas fué lo menos a que se le sometió: le deshicieron los pulmones a fuerza de bárbaros puñetazos y le pegaron sobre las heridas que tenía en la cabeza.
Cuando llevaron al Juzgado al detenido el juez ya no estaba, y por esta causa decidieron volver con aquel al Gobierno civil. No cabe terror más grande que el que se apoderó de Julio Concepción al pensar que había de pasar la noche entre los del Santo Oficio.
—Por misericordia, que me lleven a la Cárcel. Esta fué su exclamación. Sólo a la policía de Valencia le era dado operar el millagro de que la cárcel se ofreciera risueña y agradable a los detenidos.
Los guardias, que aun no estaban dispuestos a soltar su presa, empujaron violentamente al Concepción Aznar para llevarse de nuevo y entonces se dió un espectáculo repugnante, pues el detenido temiendo que los tormentos cuya repetición presentaría habrían de acabar con su vida, decidió quitársela por sí mismo, y amarrado como estaba comenzó a darse cabezadas contra las puertas y paredes, manchando de sangre una de las puertas del Juzgado.
Esto ha ocurrido en el sitio mismo donde se administra justicia. La comprobación es muy fácil y un reconocimiento facultativo en la persona del Julio Concepción contribuirá a demostrar los atropellos de que el desgraciado ha sido víctima.
No queremos discurrir si es o no culpable. A juzgar por lo que se dice, parece ser que la impresión dominante, incluso entre las autoridades, es que resulta inocente. Pero de todos modos, aunque inocente culpable, no hay derecho para realizar actos de vandalismo con nadie.
Tenemos noticias de que se instruye expediente contra los guardias. Es necesario que el expediente no sea una fórmula más para acallar por unos días las protestas de la opinión escandalizada. Es preciso que se depuren responsabilidades y que se hagan efectivas.
No nos mueve el sectarismo, pues sin ser Julio Concepción amigo de esta casa, estamos dispuestos a conseguir la reparación de los atropellos de que tanto él como otros muchos han sido objeto.
No somos nosotros, es Valencia entera, es el pueblo el que pide castigo para los verdugos, justicia para sus víctimas. Y ¡ay si no la hubiere!

para estudiar la química y aún la física de los cuerpos celestes. Por él calcula el astrónomo la velocidad de los astros por muy lejanos que se encuentren de nuestro sistema; sabe que en el Sol hay hierro, sodio, hidrógeno, cobre, zinc, níquel, cobalto y que no tiene oro.
Su discurso de apertura del Congreso de la «Asociación Británica» en Agosto de 1891, basado en el análisis espectral y la fotografía, es un monumento del saber humano.
El grande hombre, viendo cerca el fin de su vida, decía conmovido en su discurso: «Cuán verdaderamente equidistante es la suerte de los verdaderos científicos al Oriente del meridiano de que se habla desde Newton, nuestro conocimiento de la Naturaleza se ha acrecentado de una manera maravillosa. Y, sin embargo, de los fenómenos que nos preguntamos, hoy más que entonces, nos preguntamos cuál es la realidad que está detrás de la realidad de nuestras percepciones. ¿Qué es la realidad y de la vida, y el océano más allá de la realidad? La verdad se encuentra siempre más allá.»
Huggins ha muerto como todos los grandes astrónomos: por senectud. Nació el 7 de febrero de 1824. La muerte le ha sorprendido cuando se disponía a analizar la composición química del cometa Halley.
Su casa de Tulse Hill la comparan los científicos a la de Filamón y Baucis por la hospitalidad y trato amable que guardaba con el recién llegado.
Al nombre inmortal del creador de la Cosmogonía moderna se une el de su esposa, genial mujer colaboradora y secretaria de su marido, que ha contribuido al feliz éxito de los descubrimientos del excelso hombre de ciencia.
Figuración.

para estudiar la química y aún la física de los cuerpos celestes. Por él calcula el astrónomo la velocidad de los astros por muy lejanos que se encuentren de nuestro sistema; sabe que en el Sol hay hierro, sodio, hidrógeno, cobre, zinc, níquel, cobalto y que no tiene oro.
Su discurso de apertura del Congreso de la «Asociación Británica» en Agosto de 1891, basado en el análisis espectral y la fotografía, es un monumento del saber humano.
El grande hombre, viendo cerca el fin de su vida, decía conmovido en su discurso: «Cuán verdaderamente equidistante es la suerte de los verdaderos científicos al Oriente del meridiano de que se habla desde Newton, nuestro conocimiento de la Naturaleza se ha acrecentado de una manera maravillosa. Y, sin embargo, de los fenómenos que nos preguntamos, hoy más que entonces, nos preguntamos cuál es la realidad que está detrás de la realidad de nuestras percepciones. ¿Qué es la realidad y de la vida, y el océano más allá de la realidad? La verdad se encuentra siempre más allá.»
Huggins ha muerto como todos los grandes astrónomos: por senectud. Nació el 7 de febrero de 1824. La muerte le ha sorprendido cuando se disponía a analizar la composición química del cometa Halley.
Su casa de Tulse Hill la comparan los científicos a la de Filamón y Baucis por la hospitalidad y trato amable que guardaba con el recién llegado.
Al nombre inmortal del creador de la Cosmogonía moderna se une el de su esposa, genial mujer colaboradora y secretaria de su marido, que ha contribuido al feliz éxito de los descubrimientos del excelso hombre de ciencia.
Figuración.

hechos, digno... más del olvido que del recuerdo; los asesinatos de Olot, de Cuéncas y otros...
Los cumplidos de D. Carlos se celebraban con comuniones generales y aparato religioso de primera clase, y el reuendo del místico ganado tiene lugar en esas romerías a Monserrat y otros más ó menos célebres santuarios, que son lo que llaman «Aplechs» los catalanes: un medio ingenioso de borrar las leyes de reunión y asociación, que es lo que los revolucionarios religiosos se proponen.
Y es de notar que jamás se acuerdan los católicos de la última reforma de celebrar las fiestas onomásticas de los reyes de España con aquellas expansiones religiosas, ni de dedicar una simple misa rezada a los que, defendiendo el trono y la integridad de la patria, dieron su sangre en los campos de batalla.
Para aquellos católicos, bien calificados con el sobrenombre de clericales, lo que no suscriban las apostasías del Papa y de los obispos están fuera del gremio de la Iglesia, de la cual los verdaderamente separados son ellos.
A menudo les conviene sumarlos a todos, adictos y adversarios, y entonces lanzan los gritos de la católica España, la católica Cataluña ó la católica Valencia, alegando las escasas excepciones de casamientos, entierros ó inscripciones civiles de nacimientos; á lo que ya que viene á la mano voy á contestar. Los niños se llevan á bautizar á la Iglesia y se casan los novios ante el cura y se entierran los muertos en sepultura canónica por lo mismo que fumamos el estiercol que por tabaco nos da la Tabacalera: porque tiene el privilegio del irritante monopolio, y el que no quiere ir al estanco ha de dejar de fumar, y como el vicio está tan arraigado, pues renegando de la mala calidad del tabaco se compra cada día.
El catolicismo del pueblo no es el pisto que les sirve la Acción Católica, pero como no hay donde surtirse y el vicio religioso está tan arraigado, pues renegando de Papas, de obispos, de curas y de frailes, se les piden los sacramentos y se los paga en buen dinero la averiada mercadería.
La muerte de la Tabacalera sería el desestanco del tabaco, como la muerte del clericalismo será la libertad de cultos, que es el desestanco de las conciencias. Entonces, cuando se bautice, se case, se diga misa, se predique, se confirme y se celebre el culto libre en la casa de enfrente, veremos si los nuevos reformadores de la Iglesia pueden luchar con los que buscan en los orígenes de la fe la pureza de la religión.
En España la inmensa mayoría de los católicos está donde estaba, sin preocuparse de las evoluciones de la Iglesia, sin dar importancia, sin leer siquiera ni las Enciclicas de los pontífices ni las pastorales de los obispos, ni los artículos apologeticos de las revistas ó diarios de la religiosa conjura; y que esto es muy verdadero lo acreditan los fracasos electorales, la insignificante representación de la que llaman buena prensa y la concurrencia constante á los templos, á las procesiones y peregrinaciones, lo cual, sin tener en cuenta lo de la exclusiva, parecería lo que no es: una verdadera contradicción.
Aquí el catolicismo del presente sí que ha evolucionado pero no en el sentido reaccionario, sino progresivo y científico;

hechos, digno... más del olvido que del recuerdo; los asesinatos de Olot, de Cuéncas y otros...
Los cumplidos de D. Carlos se celebraban con comuniones generales y aparato religioso de primera clase, y el reuendo del místico ganado tiene lugar en esas romerías a Monserrat y otros más ó menos célebres santuarios, que son lo que llaman «Aplechs» los catalanes: un medio ingenioso de borrar las leyes de reunión y asociación, que es lo que los revolucionarios religiosos se proponen.
Y es de notar que jamás se acuerdan los católicos de la última reforma de celebrar las fiestas onomásticas de los reyes de España con aquellas expansiones religiosas, ni de dedicar una simple misa rezada a los que, defendiendo el trono y la integridad de la patria, dieron su sangre en los campos de batalla.
Para aquellos católicos, bien calificados con el sobrenombre de clericales, lo que no suscriban las apostasías del Papa y de los obispos están fuera del gremio de la Iglesia, de la cual los verdaderamente separados son ellos.
A menudo les conviene sumarlos a todos, adictos y adversarios, y entonces lanzan los gritos de la católica España, la católica Cataluña ó la católica Valencia, alegando las escasas excepciones de casamientos, entierros ó inscripciones civiles de nacimientos; á lo que ya que viene á la mano voy á contestar. Los niños se llevan á bautizar á la Iglesia y se casan los novios ante el cura y se entierran los muertos en sepultura canónica por lo mismo que fumamos el estiercol que por tabaco nos da la Tabacalera: porque tiene el privilegio del irritante monopolio, y el que no quiere ir al estanco ha de dejar de fumar, y como el vicio está tan arraigado, pues renegando de la mala calidad del tabaco se compra cada día.
El catolicismo del pueblo no es el pisto que les sirve la Acción Católica, pero como no hay donde surtirse y el vicio religioso está tan arraigado, pues renegando de Papas, de obispos, de curas y de frailes, se les piden los sacramentos y se los paga en buen dinero la averiada mercadería.
La muerte de la Tabacalera sería el desestanco del tabaco, como la muerte del clericalismo será la libertad de cultos, que es el desestanco de las conciencias. Entonces, cuando se bautice, se case, se diga misa, se predique, se confirme y se celebre el culto libre en la casa de enfrente, veremos si los nuevos reformadores de la Iglesia pueden luchar con los que buscan en los orígenes de la fe la pureza de la religión.
En España la inmensa mayoría de los católicos está donde estaba, sin preocuparse de las evoluciones de la Iglesia, sin dar importancia, sin leer siquiera ni las Enciclicas de los pontífices ni las pastorales de los obispos, ni los artículos apologeticos de las revistas ó diarios de la religiosa conjura; y que esto es muy verdadero lo acreditan los fracasos electorales, la insignificante representación de la que llaman buena prensa y la concurrencia constante á los templos, á las procesiones y peregrinaciones, lo cual, sin tener en cuenta lo de la exclusiva, parecería lo que no es: una verdadera contradicción.
Aquí el catolicismo del presente sí que ha evolucionado pero no en el sentido reaccionario, sino progresivo y científico;

es decir, que... tanto los clericales hacen de la religión un arma política y social, los demás creyentes la relegan al sagrado de la conciencia individual llegando hasta imponer como regla de urbanidad el no hablar a nadie de religión...
Todos los católicos que no pertenecen a la cultura clerical, cohonestan su profesión religiosa con sus opiniones políticas, en la alternativa de cambiar de partido de religión, todos los liberales harían juramento de consecuencia política, prescindiendo de toda práctica religiosa.
Por haber presentado así el dilema, es por lo que muchos se han declarado indiferentes o librepensadores, y el resto ha abrazado con el progreso científico de las ideas de los religiosos, tomando al culto por lo que es en sí: cúmulo de ceremonias destinadas a consagrar solemnemente acontecimientos de la vida individual y colectiva, sin otra significación ni transcendencia; liturgia encarnada en las seculares costumbres, que conserva el patriotismo como cosa consubstancial a la nacionalidad.
Esta es la verdadera crisis de clericalismo que unos disimulan por interés de partido, otros por consideraciones personales, muchos por error y no pocos por cobardía.
El momento se aproxima a paso ligero, las Cortes se abrirán el mes que viene y lo primero que se discutirá será la cuestión religiosa.
Con la libertad de cultos, punto principal del programa de Canalejas, concluirá el monopolio religioso y cesará en el concepto de arrendatario del Estado el catolicismo; la nación no tendrá religión alguna y entonces veremos cantar la palinodia, corridos, ya que no avergonzados, porque no tienen vergüenza, a los clericales insensatos a quienes se les ha escapado el cielo en sus intentos por apoderarse de la tierra.
Los liberales tendrán obispos y curas que los administren los sacramentos con

el detenido fué atormentado como en los tiempos de la Inquisición. Carrizos, coque, bofetadas fué lo menos a que se le sometió: le deshicieron los pulmones a fuerza de bárbaros puñetazos y le pegaron sobre las heridas que tenía en la cabeza.
Cuando llevaron al Juzgado al detenido el juez ya no estaba, y por esta causa decidieron volver con aquel al Gobierno civil. No cabe terror más grande que el que se apoderó de Julio Concepción al pensar que había de pasar la noche entre los del Santo Oficio.
—Por misericordia, que me lleven a la Cárcel. Esta fué su exclamación. Sólo a la policía de Valencia le era dado operar el millagro de que la cárcel se ofreciera risueña y agradable a los detenidos.
Los guardias, que aun no estaban dispuestos a soltar su presa, empujaron violentamente al Concepción Aznar para llevarse de nuevo y entonces se dió un espectáculo repugnante, pues el detenido temiendo que los tormentos cuya repetición presentaría habrían de acabar con su vida, decidió quitársela por sí mismo, y amarrado como estaba comenzó a darse cabezadas contra las puertas y paredes, manchando de sangre una de las puertas del Juzgado.
Esto ha ocurrido en el sitio mismo donde se administra justicia. La comprobación es muy fácil y un reconocimiento facultativo en la persona del Julio Concepción contribuirá a demostrar los atropellos de que el desgraciado ha sido víctima.
No queremos discurrir si es o no culpable. A juzgar por lo que se dice, parece ser que la impresión dominante, incluso entre las autoridades, es que resulta inocente. Pero de todos modos, aunque inocente culpable, no hay derecho para realizar actos de vandalismo con nadie.
Tenemos noticias de que se instruye expediente contra los guardias. Es necesario que el expediente no sea una fórmula más para acallar por unos días las protestas de la opinión escandalizada. Es preciso que se depuren responsabilidades y que se hagan efectivas.
No nos mueve el sectarismo, pues sin ser Julio Concepción amigo de esta casa, estamos dispuestos a conseguir la reparación de los atropellos de que tanto él como otros muchos han sido objeto.
No somos nosotros, es Valencia entera, es el pueblo el que pide castigo para los verdugos, justicia para sus víctimas. Y ¡ay si no la hubiere!

para estudiar la química y aún la física de los cuerpos celestes. Por él calcula el astrónomo la velocidad de los astros por muy lejanos que se encuentren de nuestro sistema; sabe que en el Sol hay hierro, sodio, hidrógeno, cobre, zinc, níquel, cobalto y que no tiene oro.
Su discurso de apertura del Congreso de la «Asociación Británica» en Agosto de 1891, basado en el análisis espectral y la fotografía, es un monumento del saber humano.
El grande hombre, viendo cerca el fin de su vida, decía conmovido en su discurso: «Cuán verdaderamente equidistante es la suerte de los verdaderos científicos al Oriente del meridiano de que se habla desde Newton, nuestro conocimiento de la Naturaleza se ha acrecentado de una manera maravillosa. Y, sin embargo, de los fenómenos que nos preguntamos, hoy más que entonces, nos preguntamos cuál es la realidad que está detrás de la realidad de nuestras percepciones. ¿Qué es la realidad y de la vida, y el océano más allá de la realidad? La verdad se encuentra siempre más allá.»
Huggins ha muerto como todos los grandes astrónomos: por senectud. Nació el 7 de febrero de 1824. La muerte le ha sorprendido cuando se disponía a analizar la composición química del cometa Halley.
Su casa de Tulse Hill la comparan los científicos a la de Filamón y Baucis por la hospitalidad y trato amable que guardaba con el recién llegado.
Al nombre inmortal del creador de la Cosmogonía moderna se une el de su esposa, genial mujer colaboradora y secretaria de su marido, que ha contribuido al feliz éxito de los descubrimientos del excelso hombre de ciencia.
Figuración.

para estudiar la química y aún la física de los cuerpos celestes. Por él calcula el astrónomo la velocidad de los astros por muy lejanos que se encuentren de nuestro sistema; sabe que en el Sol hay hierro, sodio, hidrógeno, cobre, zinc, níquel, cobalto y que no tiene oro.
Su discurso de apertura del Congreso de la «Asociación Británica» en Agosto de 1891, basado en el análisis espectral y la fotografía, es un monumento del saber humano.
El grande hombre, viendo cerca el fin de su vida, decía conmovido en su discurso: «Cuán verdaderamente equidistante es la suerte de los verdaderos científicos al Oriente del meridiano de que se habla desde Newton, nuestro conocimiento de la Naturaleza se ha acrecentado de una manera maravillosa. Y, sin embargo, de los fenómenos que nos preguntamos, hoy más que entonces, nos preguntamos cuál es la realidad que está detrás de la realidad de nuestras percepciones. ¿Qué es la realidad y de la vida, y el océano más allá de la realidad? La verdad se encuentra siempre más allá.»
Huggins ha muerto como todos los grandes astrónomos: por senectud. Nació el 7 de febrero de 1824. La muerte le ha sorprendido cuando se disponía a analizar la composición química del cometa Halley.
Su casa de Tulse Hill la comparan los científicos a la de Filamón y Baucis por la hospitalidad y trato amable que guardaba con el recién llegado.
Al nombre inmortal del creador de la Cosmogonía moderna se une el de su esposa, genial mujer colaboradora y secretaria de su marido, que ha contribuido al feliz éxito de los descubrimientos del excelso hombre de ciencia.
Figuración.

hechos, digno... más del olvido que del recuerdo; los asesinatos de Olot, de Cuéncas y otros...
Los cumplidos de D. Carlos se celebraban con comuniones generales y aparato religioso de primera clase, y el reuendo del místico ganado tiene lugar en esas romerías a Monserrat y otros más ó menos célebres santuarios, que son lo que llaman «Aplechs» los catalanes: un medio ingenioso de borrar las leyes de reunión y asociación, que es lo que los revolucionarios religiosos se proponen.
Y es de notar que jamás se acuerdan los católicos de la última reforma de celebrar las fiestas onomásticas de los reyes de España con aquellas expansiones religiosas, ni de dedicar una simple misa rezada a los que, defendiendo el trono y la integridad de la patria, dieron su sangre en los campos de batalla.
Para aquellos católicos, bien calificados con el sobrenombre de clericales, lo que no suscriban las apostasías del Papa y de los obispos están fuera del gremio de la Iglesia, de la cual los verdaderamente separados son ellos.
A menudo les conviene sumarlos a todos, adictos y adversarios, y entonces lanzan los gritos de la católica España, la católica Cataluña ó la católica Valencia, alegando las escasas excepciones de casamientos, entierros ó inscripciones civiles de nacimientos; á lo que ya que viene á la mano voy á contestar. Los niños se llevan á bautizar á la Iglesia y se casan los novios ante el cura y se entierran los muertos en sepultura canónica por lo mismo que fumamos el estiercol que por tabaco nos da la Tabacalera: porque tiene el privilegio del irritante monopolio, y el que no quiere ir al estanco ha de dejar de fumar, y como el vicio está tan arraigado, pues renegando de la mala calidad del tabaco se compra cada día.
El catolicismo del pueblo no es el pisto que les sirve la Acción Católica, pero como no hay donde surtirse y el vicio religioso está tan arraigado, pues renegando de Papas, de obispos, de curas y de frailes, se les piden los sacramentos y se los paga en buen dinero la averiada mercadería.
La muerte de la Tabacalera sería el desestanco del tabaco, como la muerte del clericalismo será la libertad de cultos, que es el desestanco de las conciencias. Entonces, cuando se bautice, se case, se diga misa, se predique, se confirme y se celebre el culto libre en la casa de enfrente, veremos si los nuevos reformadores de la Iglesia pueden luchar con los que buscan en los orígenes de la fe la pureza de la religión.
En España la inmensa mayoría de los católicos está donde estaba, sin preocuparse de las evoluciones de la Iglesia, sin dar importancia, sin leer siquiera ni las Enciclicas de los pontífices ni las pastorales de los obispos, ni los artículos apologeticos de las revistas ó diarios de la religiosa conjura; y que esto es muy verdadero lo acreditan los fracasos electorales, la insignificante representación de la que llaman buena prensa y la concurrencia constante á los templos, á las procesiones y peregrinaciones, lo cual, sin tener en cuenta lo de la exclusiva, parecería lo que no es: una verdadera contradicción.
Aquí el catolicismo del presente sí que ha evolucionado pero no en el sentido reaccionario, sino progresivo y científico;

hechos, digno... más del olvido que del recuerdo; los asesinatos de Olot, de Cuéncas y otros...
Los cumplidos de D. Carlos se celebraban con comuniones generales y aparato religioso de primera clase, y el reuendo del místico ganado tiene lugar en esas romerías a Monserrat y otros más ó menos célebres santuarios, que son lo que llaman «Aplechs» los catalanes: un medio ingenioso de borrar las leyes de reunión y asociación, que es lo que los revolucionarios religiosos se proponen.
Y es de notar que jamás se acuerdan los católicos de la última reforma de celebrar las fiestas onomásticas de los reyes de España con aquellas expansiones religiosas, ni de dedicar una simple misa rezada a los que, defendiendo el trono y la integridad de la patria, dieron su sangre en los campos de batalla.
Para aquellos católicos, bien calificados con el sobrenombre de clericales, lo que no suscriban las apostasías del Papa y de los obispos están fuera del gremio de la Iglesia, de la cual los verdaderamente separados son ellos.
A menudo les conviene sumarlos a todos, adictos y adversarios, y entonces lanzan los gritos de la católica España, la católica Cataluña ó la católica Valencia, alegando las escasas excepciones de casamientos, entierros ó inscripciones civiles de nacimientos; á lo que ya que viene á la mano voy á contestar. Los niños se llevan á bautizar á la Iglesia y se casan los novios ante el cura y se entierran los muertos en sepultura canónica por lo mismo que fumamos el estiercol que por tabaco nos da la Tabacalera: porque tiene el privilegio del irritante monopolio, y el que no quiere ir al estanco ha de dejar de fumar, y como el vicio está tan arraigado, pues renegando de la mala calidad del tabaco se compra cada día.
El catolicismo del pueblo no es el pisto que les sirve la Acción Católica, pero como no hay donde surtirse y el vicio religioso está tan arraigado, pues renegando de Papas, de obispos, de curas y de frailes, se les piden los sacramentos y se los paga en buen dinero la averiada mercadería.
La muerte de la Tabacalera sería el desestanco del tabaco, como la muerte del clericalismo será la libertad de cultos, que es el desestanco de las conciencias. Entonces, cuando se bautice, se case, se diga misa, se predique, se confirme y se celebre el culto libre en la casa de enfrente, veremos si los nuevos reformadores de la Iglesia pueden luchar con los que buscan en los orígenes de la fe la pureza de la religión.
En España la inmensa mayoría de los católicos está donde estaba, sin preocuparse de las evoluciones de la Iglesia, sin dar importancia, sin leer siquiera ni las Enciclicas de los pontífices ni las pastorales de los obispos, ni los artículos apologeticos de las revistas ó diarios de la religiosa conjura; y que esto es muy verdadero lo acreditan los fracasos electorales, la insignificante representación de la que llaman buena prensa y la concurrencia constante á los templos, á las procesiones y peregrinaciones, lo cual, sin tener en cuenta lo de la exclusiva, parecería lo que no es: una verdadera contradicción.
Aquí el catolicismo del presente sí que ha evolucionado pero no en el sentido reaccionario, sino progresivo y científico;

es decir, que... tanto los clericales hacen de la religión un arma política y social, los demás creyentes la relegan al sagrado de la conciencia individual llegando hasta imponer como regla de urbanidad el no hablar a nadie de religión...
Todos los católicos que no pertenecen a la cultura clerical, cohonestan su profesión religiosa con sus opiniones políticas, en la alternativa de cambiar de partido de religión, todos los liberales harían juramento de consecuencia política, prescindiendo de toda práctica religiosa.
Por haber presentado así el dilema, es por lo que muchos se han declarado indiferentes o librepensadores, y el resto ha abrazado con el progreso científico de las ideas de los religiosos, tomando al culto por lo que es en sí: cúmulo de ceremonias destinadas a consagrar solemnemente acontecimientos de la vida individual y colectiva, sin otra significación ni transcendencia; liturgia encarnada en las seculares costumbres, que conserva el patriotismo como cosa consubstancial a la nacionalidad.
Esta es la verdadera crisis de clericalismo que unos disimulan por interés de partido, otros por consideraciones personales, muchos por error y no pocos por cobardía.
El momento se aproxima a paso ligero, las Cortes se abrirán el mes que viene y lo primero que se discutirá será la cuestión religiosa.
Con la libertad de cultos, punto principal del programa de Canalejas, concluirá el monopolio religioso y cesará en el concepto de arrendatario del Estado el catolicismo; la nación no tendrá religión alguna y entonces veremos cantar la palinodia, corridos, ya que no avergonzados, porque no tienen vergüenza, a los clericales insensatos a quienes se les ha escapado el cielo en sus intentos por apoderarse de la tierra.
Los liberales tendrán obispos y curas que los administren los sacramentos con

el detenido fué atormentado como en los tiempos de la Inquisición. Carrizos, coque, bofetadas fué lo menos a que se le sometió: le deshicieron los pulmones a fuerza de bárbaros puñetazos y le pegaron sobre las heridas que tenía en la cabeza.
Cuando llevaron al Juzgado al detenido el juez ya no estaba, y por esta causa decidieron volver con aquel al Gobierno civil. No cabe terror más grande que el que se apoderó de Julio Concepción al pensar que había de pasar la noche entre los del Santo Oficio.
—Por misericordia, que me lleven a la Cárcel. Esta fué su exclamación. Sólo a la policía de Valencia le era dado operar el millagro de que la cárcel se ofreciera risueña y agradable a los detenidos.
Los guardias, que aun no estaban dispuestos a soltar su presa, empujaron violentamente al Concepción Aznar para llevarse de nuevo y entonces se dió un espectáculo repugnante, pues el detenido temiendo que los tormentos cuya repetición presentaría habrían de acabar con su vida, decidió quitársela por sí mismo, y amarrado como estaba comenzó a darse cabezadas contra las puertas y paredes, manchando de sangre una de las puertas del Juzgado.
Esto ha ocurrido en el sitio mismo donde se administra justicia. La comprobación es muy fácil y un reconocimiento facultativo en la persona del Julio Concepción contribuirá a demostrar los atropellos de que el desgraciado ha sido víctima.
No queremos discurrir si es o no culpable. A juzgar por lo que se dice, parece ser que la impresión dominante, incluso entre las autoridades, es que resulta inocente. Pero de todos modos, aunque inocente culpable, no hay derecho para realizar actos de vandalismo con nadie.
Tenemos noticias de que se instruye expediente contra los guardias. Es necesario que el expediente no sea una fórmula más para acallar por unos días las protestas de la opinión escandalizada. Es preciso que se depuren responsabilidades y que se hagan efectivas.
No nos mueve el sectarismo, pues sin ser Julio Concepción amigo de esta casa, estamos dispuestos a conseguir la reparación de los atropellos de que tanto él como otros muchos han sido objeto.
No somos nosotros, es Valencia entera, es el pueblo el que pide castigo para los verdugos, justicia para sus víctimas. Y ¡ay si no la hubiere!

para estudiar la química y aún la física de los cuerpos celestes. Por él calcula el astrónomo la velocidad de los astros por muy lejanos que se encuentren de nuestro sistema; sabe que en el Sol hay hierro, sodio, hidrógeno, cobre, zinc, níquel, cobalto y que no tiene oro.
Su discurso de apertura del Congreso de la «Asociación Británica» en Agosto de 1891, basado en el análisis espectral y la fotografía, es un monumento del saber humano.
El grande hombre, viendo cerca el fin de su vida, decía conmovido en su discurso: «Cuán verdaderamente equidistante es la suerte de los verdaderos científicos al Oriente del meridiano de que

CASTROFILLO

del Dr. GREUS
Unico preparado para la curacion radical de las enfermedades del ESTOMAGO y del aparato digestivo.
25 años de éxito

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en el Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N. VALENCIA

ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

Esta mañana, a las once, continuará la junta general que por el avanzado de la hora tuvo que suspenderse anoche.

Exposición Nacional

Fiesta Automovilista.—Batalla de flores.

Con este poético festejo, el más propio de la ciudad de las flores, terminará la Gran Semana Automovilista.

Por ello la comisión ha acordado que hasta un mes antes de la batalla se preparen los coches para poder tomar parte en ella.

Los automóviles de la caravana se aprestan a luchar con esa amabilidad que ha caracterizado todos los actos de sus cultísimos tripulantes.

La venta de localidades para este festejo excede a lo que pudiera desear la comisión, y para atender a multitud de pedidos, ha dispuesto la colocación de sillas en el centro de la pista, cuyo precio será como sigue:

Primera fila, derecha e izquierda, 1.ª fila, 150 pesetas.

Idem las demás filas, 1 peseta.

El festejo se celebrará, si el tiempo lo permite, hoy a las seis de la tarde, y el despacho estará abierto hasta la una, en el kiosco de la calle de la Paz, y después de esa hora en los despachos de la Pista y Salón de Actos.

Nota.—Se hace saber al público que la venta de ramilletes y serpentinas en la Batalla de Flores será libre, con sólo pagar los vendedores la entrada a la Exposición y a la Pista.

Por la disposición de la Pista, sólo se facilitarán flores a los palcos bajos, o sea a los llamados de Flores.

Los que deseen vender flores, deben estar a las cinco de la tarde en punto, con sus coches, en la Pista y en los sitios que deban ocupar.

A la misma hora deben estar colocados en la Pista los repuestos de ramilletes que envíen los dueños de automóviles.

Después de la Batalla se repartirán los premios de la Ginkama, el Kilómetro Lancé y la Batalla de Flores.

Conferencias
Es muy probable que el martes se celebre la conferencia del Sr. Dato.

Hay gran expectación por asistir a este acto, sobre todo en las señoras, dado lo sugestivo del tema de la conferencia.

CONGRESO DE LAS CIENCIAS

Se ruega a los señores presidentes y secretarios de sección, que mañana, de tres a seis de la tarde, entreguen al señor secretario general en el Decanato de la Facultad de Filosofía y Letras, las Memorias y demás documentos de sus respectivas secciones.

A ruegos de algunos catedráticos e ingenieros, el Sr. Hauer dará hoy a las doce en la catedral de Química General de esta Universidad, una lección sobre el grisú.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer en Madrid resultaron premiados los números siguientes:

Premios mayores
Con 150.000 pesetas, 34.437.

Con 60.000, 24.467.

Con 40.000, 23.176.

Premiados con 3.000 pesetas
18.888, 27.940, 29.732, 36.218, 20.616, 842, 20.990, 31.459, 16.533, 35.240, 26.635, 11.271, 12.667, 20.708, 21.516, 10.955, 11.112, 5.070, 3.265, 13.515, 21.227, 7.520, 9.354 (Gandía), 23.767, 10.309, 34.431, 22.051, 11.270 (Valencia), 36.678, 15.434, 24.003, 20.040, 38.543, 37.538.

Premiados con 500 pesetas
Números expedidos en las administraciones de Valencia y su provincia:
4.858, 4.233, 9.365 (Gandía), 10.472, 11.930, 11.437, 11.406, 11.500 (Torrente), 11.512, 15.305, 16.318, 16.043 (Alcira), 16.311, 19.218 (Torrente), 19.255, 19.960, 19.733, 19.830, 22.226, 27.163, 28.250, 28.262, 28.495, 29.037, 30.053, 32.222, 33.939, 36.054, 35.069, 36.066, 38.263.

4314,339 (Gandia), 6.543, 7.318, 10.163, 11.749, 12.513, 13.517, 19.531, 19.217 (Torrente), 19.749, 20.002, 21.298, 21.402, 21.433, 21.433, 21.161, 21.165, 21.520, 31.863 (Sagunto), 33.923, 34.242, 34.249, 36.094, 36.047, 36.751, 38.263.

Vida municipal

LA HIDRO-ELECTRICA.—El Sr. Ibáñez Rizo ha conminado a la Sociedad Hidro-Eléctrica con suspender las obras del tendido de cables si no se ajusta a las prevenciones dictadas por el arquitecto municipal.

CARRUAJE DE LUJO.—Acordado por el Ayuntamiento el cobro del impuesto sobre carrajes de lujo correspondiente al primer trimestre del año actual, se pone en conocimiento de los señores contribuyentes para que puedan retirar sus recibos en la recaudación del Ayuntamiento, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, durante el período de treinta días, a contar desde el lunes día 23 y horas de nueve a una.

LOS OBREROS CANTEROS.—Una comisión de obreros canteros visitó ayer al Alcalde para rogarle se reuniera las obras de la nueva fachada del Ayuntamiento.

El Alcalde les manifestó que no había consignación para ello y además los señores herederos de Marcos Pota no han contestado todavía si siguen o no la contrata.

Para tratar de este asunto celebrarán en la próxima semana los herederos citados, con el arquitecto, una reunión a la cual asistirá el Alcalde.

A MADRID.—En el tren mixto de esta tarde saldrá para Madrid la Banda Municipal.

Va acompañada del presidente de la comisión D. Carlos Soler y de los concejales Sres. Codolier y Corell.

El Sr. Roig, que también formaba parte de la comisión, no puede abandonar Valencia por impedírselo particulares ocupaciones.

TRIBUNALES

A estas peripetias.—En la sección primera terminó ayer el juicio segundo contra Vicente Clàufer Artur por el asesinato del pastor Gaspar Aliaga.

Después de los informes del fiscal y del defensor Sr. Roldán, el jurado se retiró a deliberar.

En su veredicto aproró un delito de homicidio con robo, reconociendo las agravantes de alevosía y despoblado.

En vista del veredicto el fiscal pidió que se impidiera al procesado la pena de cadena perpetua, conforándose la defensa con esta petición.

El jurado, en la sesión segunda también terminó el juicio que por el delito de asesinato se sigue contra Mariano Méñez Belver.

Una vez informado el fiscal Sr. Posada y el abogado defensor Sr. Medina, el presidente Sr. Fornes, pronunció un brillante e imparcial discurso resumen del juicio y del veredicto.

Como su veredicto fué de culpabilidad, aunque sin apreciar algunas agravantes que pedía el fiscal, el tribunal de derecho condenó al procesado a 14 años, ocho meses y un día de prisión.

Teatros

Principal.
Con asistencia de numeroso público se representó anoche la más interesante y sugestiva comedia folletinesca de cuantas hasta hoy se han llevado a la escena: «El diablillo», de Rafines, que valió grandes aplausos y llamadas al proscenio a todos los artistas que tomaron parte en su interpretación.

El actor Sr. González dijo su papel de protagonista con el aplomo, desenfado y distinción apropiados al peligroso personaje de «Rafines», mereciendo también consignarse el excelente trabajo de las señoritas Pérez de Vargas, Martínez y Glabert, señora Sánchez y Sres. Zorrilla, Vilches, Bonafé y Cava.

Para esta noche, 13.º de abono, se anuncia la tercera y última representación del gracioso juguete cómico en tres actos y un prólogo de los señores Ariches y García Álvarez, «Mi papá», que tan admirablemente interpreta esta notable compañía, haciendo pasar una velada deliciósísima.

Por la tarde a las cuatro se dará una gran matinee, representándose por única vez la hermosa comedia de los hermanos Quintero, «El genio alegre».

Mañana lunes tendrá lugar el beneficio de la distinguida artista Matilde Moreno con un selecto programa.

Se pondrá en escena «Matrimonio interino» y el estreno del paso de comedia de los hermanos Quintero «El último capítulo», del que tenemos muy buenas referencias.

Novedades de Burjasot.
La compañía Rivelles estrenará esta tarde el drama de Mari Orberá «L'ombra del siper», y por la noche pondrá en escena la hermosa obra de Galdós «El abuelo».

Publicaciones

Un libro de Weyler.—La casa editorial de Felipe González Rojas, de Madrid, está terminando la impresión del primer tomo de la obra del general Weyler, «Mi mando en Cuba», el cual se pondrá a la venta en todas las librerías de España y América en los primeros días del próximo mes de junio.

Teatro Principal

Compañía cómica del teatro de la Comedia de Madrid

TARDE 4.—GRAN MATINEE

El genio alegre

— ÚNICA VEZ —

NOCHE.—A LAS 9

16.º DE ABONO

— ÚLTIMA VEZ —

MI PAPA

(GRAN ÉXITO)

Impuesto incluido.

NUEVO ABONO CUATRO FUNCIONES

con los beneficios de

Matilde Moreno—Irene Alba—Mercedes Pérez de Vargas—José Santiago

Mañana beneficio Matilde Moreno

A los jóvenes racionalistas

Con el fin de defendernos de esa enorme masa negra por la que constantemente nos vemos amenazados, varios jóvenes amantes del Progreso, nos hemos agrupado para formar una juventud que defienda y propague la enseñanza racionalista, a cuyo efecto se invita a todas las juventudes de los partidos avanzados, a una reunión magna que se celebrará esta mañana, a las diez y media, en el local, sito en la Escuela Moderna, plaza de Pelliceros, 1.ª pl., donde se tratará de la organización y marcha que debe seguir dicha entidad.—La comisión organizadora.

Círculos y Sociedades

TERCERIA DE UNION REPUBLICANA DEL CAMINO DEL GRAO.—Celebrará baile hoy, de cuatro a siete de la tarde, siendo amenizado por una banda de música.

Quedan invitados todos los correligionarios. CASINO UNIVERSAL.—Para hoy domingo ha organizado una velada el ventrílocuo M. de Dios con sus muñecos parlantes y otros trabajos notables.

También presentará a la niña Marta, la que ejecutará trabajos de adivinación y transmisión del pensamiento.

El Presidente, Coscollá. CENTRO INSTRUCTIVO DEL PUERTO (Libertad, 54).—Hoy, de nueve a una de la madrugada, se celebrará baile familiar.

Quedan invitados los socios que, perteneciendo a los Centros del partido, presenten el recibo del corriente mes.

CASINO «EL CANTONAL».—Celebrará bailes de Sociedad esta noche, de nueve a doce.

A las señoras y señoritas que asistan se les regalarán magníficos ramilletes.

El presidente, José Olmos. LAS GERMANIAS.—Este Casino celebrará gran baile familiar hoy, de nueve a doce de la noche.

LA GUASA.—Celebrará esta tarde de cuatro a ocho baile de sociedad.

LOS XX.—Esta noche celebrará su beneficio la señorita Antolita Archer, hija de esta sociedad, siendo las obras elegidas «El Gaitero», «El Castillo de las Aguilas» (estreno) y «Alma negra».

NUEVO MICHALET.—Esta sociedad celebrará baile familiar hoy, de nueve a doce, de la noche.

ESCALANTE.—Esta sociedad celebrará esta noche una gran velada familiar, poniéndose en escena «El río sinagates», «Una limosna por Dios» y «Les crias».

Salón Eslava

Pi y Margall, 2i — Teléfono núm. 152

COMPANIA INTERNACIONAL DE VARIETES

ACTUANDO EN ELLA SIEMPRE

6 ATRACCIONES 6

— SIEMPRE —

DOS DEBUTS SEMANALES

Espectáculo culto y por secciones

Días festivos: A las 4 y 6 1/2 de la tarde, 6 1/2 y 11 de la noche.

Orden del espectáculo a diario, en programas y pizarras del vestíbulo.

Precios económicos. Los marcados enreja.

Noticias

Anoche se celebró en el Salón de Actos de la Exposición el Certamen Internacional de Música, organizado por nuestro Conservatorio.

Muy a pesar nuestro nos vemos privados de informar a los lectores acerca de dicha solemnidad, porque ni en el estrado, según es costumbre, ni en parte alguna del local se dispuso la colocación de una mesa, cuatro sillas y tintero para los periodistas.

Atribuímos a olvido la omisión, pero cumplimos hacer estas manifestaciones para justificarlos ante el público.

Y se nos publicaba la asistencia al acto...

Ayer mañana, en el rápido, salieron el Sr. Moret y su bella hija para la corte.

A la estación acudieron a despedirle todas las autoridades civiles y militares, el delegado regio de la Exposición y el Comité de la misma, la junta organizadora del Congreso de las Ciencias y muchos amigos particulares.

Al arrancar el tren resonó una estruendosa salva de aplausos, a la que correspondió el señor Moret saludando desde la ventanilla del coche.

El Alcalde obsequió a la bella hija del Sr. Moret con un precioso ramo de flores.

Ayer por la mañana se constituyó en el Parlamento de esta Universidad y bajo la presidencia del que lo es de la Diputación provincial Sr. Albiñana la mesa de compromisos para la elección de senadores por esta provincia, acto que se verificará hoy.

La elección de senador por esta provincia eclesiástica se efectuará también hoy a las diez, en el palacio arzobispal.

La del senador por esta Universidad se verificará en el salón rectoral de este centro docente.

En la de las Económicas de Amigos del País la presidirá el Sr. Rodríguez de Cepeda.

En el Juzgado del Cabañal se celebró ayer el matrimonio civil de nuestro querido amigo y correligionario Fernando Figuerola y la bellísima y distinguida señorita Trinidad Sabater.

Actuaron de testigos nuestros queridos amigos D. Luis Gabarda y D. José Pont Gómez.

La feliz pareja de desposados, obsequiaron a sus numerosos amigos con un espléndido lunch.

Desearnos a los esposos Figuerola Sabater impudérable dicha y felicidades sin cuento, en su nuevo estado.

Ayer llegó a nuestro puerto, procedente de Manila y escalas, el vapor correo español «Isla de Panay», dando cuenta a la comandancia de Marina de que durante la travesía y estando navegando por el canal de Suez falleció de enfermedad común el pasajero llamado Nicolás Habau, que procedía de Manila y se dirigía al puerto de Génova.

El equipaje y demás efectos de su propiedad, previo inventario, fueron entregados al cónsul de España en Port-Said.

Noticias militares.
Mañana en el tren correo de la Central de Aragón saldrá para Teruel el Capitán general Sr. Martiñegui acompañado de su ayudante don Mariano Martínez y del teniente coronel de Estado Mayor Sr. Tudela.

El Sr. Martiñegui se propone visitar todas las plazas de la región de su mando.

Ha solicitado la plaza de Sr. Hermenegildo el teniente coronel D. Pedro Cervelló González.

El Sr. Martiñegui se propone visitar todas las plazas de la región de su mando.

De paso para sus respectivas poblaciones, se hallan entre nosotros y están siendo objeto de continuados agasajos por parte de sus compañeros de esta capital los señores Ambrosio Clemente, de Pamplona; Avelino Blanco, de Gijón; José Costa y José Folqué, de Barcelona, que como delegados de sus respectivas regiones, asistieron al V Congreso y asamblea Nacional de la Federación Española de Dependientes de Comercio que hace pocos días se celebró en Madrid, todos los cuales, en la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos ruegan que desde estas columnas demos las más expresivas gracias a los valencianos por las delicadas atenciones de que se les hace objeto.

El «Boletín Oficial» publicó ayer un número extraordinario que contiene los acuerdos adoptados por la junta provincial del Censo electoral acerca de las reclamaciones de inclusión, exclusión ó rectificación de nombres de electores en las listas formadas por el Instituto Geográfico y Estadístico, en cumplimiento de lo prevenido por la disposición cuarta transitoria de la ley electoral de 8 de Agosto de 1907 y real decreto de 21 de Febrero de 1910.

El único tónico vegetal que destrerró a todos los dentíficos es el «Licor del Polo». Cuantos más competentes se le presentan, más se conoce su mérito privilegiado después de 40 años.

Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos y necesitan un tónico-reconstituyente.

Gran balneario de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN

Exposición Nacional en Valencia

El Non-Plus-ultra. Gran sastrería, calle Peris y Valero, 4 (antes Paz)

Sección especial en trajes PARA NIÑOS.—Exposición permanente.—Precios marcados

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes estamora y viñeta... 30 a 110

PANTALONERIA 4/4 para CABALLERO, de 10 a 30 pesetas

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Trajes de dril alta novedad para caballero, de 15 a 50 pesetas. Trajes alpaca negra y color... 40 a 110

Mercado de frutas

Frutas. ALBARICOQUES.—De 6 a 10. GIBRERAS.—De 7 a 12. NISPEROS.—De 4 a 8. MARIANAS.—De 2 a 6.

Hortalizas. TOMATES.—De 10 a 28. BAJOCAS FINAS.—De 20 a 28. GUISANTES.—De 14 a 15. HABAS.—De 3 a 4.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

Revol. Infante de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

ESTUDIOS DE RESEARCHES EN LA CLINICA

PROXIMAMENTE!

Traslado del «Cine Moderno» al local que ocupaba «El Turia». Grandiosos contratos de estrenos.

REUMATICOS

Curación rápida de la Glicia y el Reumatismo, con el uso de gasos oxigenado del Dr. PINO de Madrid.

CLINICA del PALAU del Dr. VALLS

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la tarde

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Declarando haber aparecido casos de fiebre amarilla en Sierra Leona (Africa).

Convocando a exámenes de ingreso en la Escuela de ayudantes de obras públicas.

Relación de destinos civiles. Relación de individuos a quienes se les han clasificado los alcances de Ultramar.

Doña Victoria da a luz un niño muerto a las cinco de la mañana abandonando palacio los señores Canalejas y Ruiz Valarino.

El jefe del Gobierno leyó a los periodistas el parte oficial, según el que doña Victoria había dado a luz un niño muerto.

No hubo necesidad de ser extraído, como se ha dicho. Doña Victoria seguía bien relativamente.

Añadió el Sr. Canalejas, que se había telegrafado a D. Alfonso notificándole el alumbramiento de doña Victoria.

El niño muerto será trasladado sin honores al panteón de El Escorial.

Registrando precedentes, sólo se ha hallado un caso parecido en el primer parto de la reina Isabel, que dió a luz un príncipe vivo, pero que murió transcurridos algunos minutos.

Disposiciones de Guerra. Publica las siguientes el "Diario oficial del ministerio de la Guerra":

Ascendiendo a capitán al primer teniente de carabineros D. Fermín Ruiz Córdoba.

Destinando a los subinspectores de Administración militar: D. José Lacuesta a la intervención de la quinta región.

D. Luis García Acuña a la de la primera. D. Eduardo Marcos a la de la segunda.

Comisarios de primera: D. José Oliver a la intervención de Ubeda.

D. Alvaro Agustó a la Maestranza de Sevilla. D. Manuel Vargas a la Pirostónica de Mérida.

D. Felipe Garrido a Córdoba. D. Santiago Sainz a Zaragoza.

D. José López y D. Angel Aizpuru, en comisión, a los hospitales de Melilla.

Comisarios de segunda: D. José Anguerrari a la cuarta región.

D. Antonio Lagurulla a la intervención de Pagos del ministerio de la Guerra.

D. José Sánchez Gómez a Málaga. D. Félix Martín a la cuarta región.

D. Armando Estival a Nador. D. Mariano Navarro al parque de Melilla en comisión.

D. Delfín Calvo a la intervención de la cuarta región.

D. José López a la de Málaga. D. Hermenegildo Landier a la de Castellón.

D. Manuel Márquez a la primera. D. Manuel Caballer a Pamplona.

Hablando con Canalejas... Lo de Valencia. El presidente del Consejo lleva tres noches sin descansar.

Desde el jueves que fué llamado a Palacio hasta hoy, ha dormido contadas horas.

El Consejo, dada la enfermedad del conde de Romanones, desaba el jefe del Gobierno que se celebrara en el domicilio del ministro de Instrucción; pero éste, al saber la noticia del alumbramiento, ha acordado con sus compañeros al palacio.

Hablando de Valencia el presidente ha dicho que no eran exactos los informes de algunos periódicos al hablar de atropellos con los detenidos.

No creí que fuese cierto, pero como esperaba, hoy he tenido el convencimiento firme de que los detenidos por los sucesos del lunes no han sufrido el más leve atropello.

A ninguna autoridad le hubiera tolerado tal cosa.

Antes del Consejo. A las cinco y media se han reunido los ministros en Consejo.

El Sr. Calbetón, que venía de presidir la Asamblea de panaderos, ha dicho que daría cuenta al Consejo de algunos expedientes de carceres.

El Sr. Canalejas ha declarado que ni eran 70 ni 90 las actas que habían sido remitidas al Supremo, pues los que tal dicen ignoran que todas absolutamente todas van al Supremo.

El ministro de Estado dijo que D. Alfonso había salido de Londres.

El de Gobernación ha dicho: «Quedaron hoy constituidas las mesas senatoriales».

Los panaderos. Se ha verificado la sesión inaugural de la Asamblea de panaderos.

El ministro de Fomento ha pronunciado un elocuente discurso.

De Coruña. Los cargadores del muelle, después de ser a los comisionados que enviaron a Gijón y Añón, enterados del estado de las cosas allí existentes, han acordado suspender el boicottaje que mantenían desde hace dos meses como acto de solidaridad.

De Barcelona. Ante la repetición de los explosivos, el presidente de la Audiencia ha nombrado juez especial al Sr. Luján.

Hasta ahora no hay ninguna pista. Dos detenidos, porque anoche corrían después de la explosión del petardo, han sido libertados después de declarar y conocerse el juez de que son inocentes.

Los cubanos han solemnizado hoy el octavo aniversario de la independencia de su país.

A la fiesta ha concurrido el cónsul de los Estados Unidos.

Esta mañana, en la calle de Barberá, ha

habido gran alarma debido al hallazgo de un tubo en una escalera.

Han acudido las autoridades y recogido el tubo se ha visto que no encerraba materia alguna explosiva, reduciéndose a uno de tantos tubos que se emplean en los caloríferos.

En la Diputación provincial se ha constituido la mesa electoral para las elecciones de senadores.

A ella se han adherido 411 electores. Circula como segura la candidatura de los señores Enrich, Rosell y Pons, liberales, y Abadal y marqués de Ateleta, regionalistas.

Lo que dice la Prensa. El "Liberal" analiza los planes que se atribuyen al ministro de Hacienda desgravando la sal y los alcoholos y sometiendo los a un impuesto indirecto al salir de los lugares de producción.

Librarse a los ayuntamientos de satisfacer los gastos carcelarios.

Peribirán una parte del impuesto de cédulas personales.

Se les eximirá de entregar al Tesoro el 20 por 100 de bienes propios y el 10 por 100 de la riqueza forestal.

En presupuesto extraordinario se designarán importantes sumas al Ejército, a la Marina, a la agricultura y a obras públicas.

Calcula este periódico que se necesitarán durante 10 años de 100 a 150 millones para realizar la regeneración económica.

El "Liberal" dice que antes de confeccionar los presupuestos, se ocupan los ministros en los planes del Sr. Cobian.

Opina que deben estos aconsejar al señor Cobian, que se inspire en los que redactó el Sr. Villaverde en cuanto se refieren a obligaciones heredadas, definiendo lo relativo a los recursos para subvenir a los deberes anexos al programa ofrecido por el Gobierno.

En la contribución territorial hay una transformación en el cupo, cuota y bonificación del tipo del gravamen.

Los demás proyectos son ya conocidos. Entiende el "Liberal" que los planes del Sr. Cobian ocasionará resistencias activas y pasivas.

La "Mañana", en su editorial, que titula "Terrorismo inútil", dice: «Los atentados de la dinamita en Barcelona ninguna finalidad política y social tienen».

Únicamente el placer estúpido criminal de producir estragos, despreciando y arruinando a Barcelona.

Se extiende después en consideraciones, justificando que ningún Gobierno ni autoridad son responsables de tan abominables sucesos, porque, dice «no hay poder humano que los prevenga o impida, porque se necesitaría un agente de Seguridad por cada metro cuadrado».

Se ocupa de la crisis económica de Cataluña, que produce odios y acumula protestas, y termina aconsejando al Gobierno mantenga el programa democrático, exclamando: «Todo por la libertad y para la libertad».

El "Pais" analiza la política mantenida por el Sr. Canalejas, para deducir que continuará la incompatibilidad de la democracia y de la monarquía, pues el exceso de la representación parlamentaria de Maura impedirá el avance democrático.

Termina afirmando que Canalejas tiene buenas intenciones, dice bellas palabras, pero los hechos no responden a ellas.

Conferencia. Servicio especial de EL PUEBLO. Madrid 21, 830 noche.

Entusiasmo republicano. Entre los republicanos y socialistas reina gran entusiasmo ante el anuncio de la campaña que en defensa de las actas rotadas a los candidatos del partido van a realizar los prohombres del republicanismo.

Además de los oradores anunciados para tomar parte en el gran mitin que se verificará el domingo 29 del actual en el Frontón Central, hablarán Córdoba y Luis de Tapia.

Esta tarde, Joaquín Dicenta y Aguilera y Arjona visitaron a Melquiades Alvarez, ofreciéndole la presidencia de dicho mitin, que el insigne orador se apresuró a aceptar.

Además les prometió pronunciar un discurso resumiendo los de los oradores.

Melquiades Alvarez muestra entusiasmo por el decidido propósito que observa en los republicanos de realizar activísima propaganda en pro de los ideales democráticos.

La monja estafadora en la cárcel. París.—La Prensa publica extensísimas informaciones del affaire Sor Cándida, la monja estafadora y trapisondista.

Ayer se practicaron varios registros, en los que el juzgado se incautó de muchas papeletas de empeño de valiosas alhajas y títulos de la sociedad del Salvador por valor de 1.250.000 francos, que la monja tenía en su poder.

Igualmente fué registrado el domicilio del Dr. Petit, en el que se hallaron numerosos documentos y cartas, de los que resultan graves cargos para Sor Cándida.

Esta sierva del Señor, después de prestar declaración ante el juez, ingresó en la cárcel de San Lázaro.

La opinión manéstrase intrigada ante los latrocinios de la monja.

El "Zappellin" II. Berlín.—Se insiste en afirmar que existen grandes divergencias de criterio entre el ministro de la Guerra y el conde de Zappellin acerca de los motivos que originaron la reciente catástrofe del "Zappellin II".

Sobre todo ello se entregará al emperador Guillermo un extenso informe.

Todavía el cometa. Londres.—Aunque no fué el cometa visible en ningún punto de los Estados Unidos, los astrónomos no se explican todavía satisfactoriamente una especie de arco luminoso que se vio hacia Oriente.

En algunos de los Observatorios creen que la tierra no atravesó la cola del cometa, mientras que no falta tampoco quien afirma que la cola de este cometa es rotatoria y que por esto no pudo tocar a la Tierra.

Fuga de penados. Santander.—Del penal de Dueso se han fugado los penados Gregorio Somavilla, condenado a cadena perpetua, y Pablo Bernal a 17 años.

La guardia civil los persigue activamente.

Excitación en Monforte. Monforte.—Continúa latente la excitación con motivo de los sucesos desarrollados el día 18 del actual.

Se han verificado dos nuevas detenciones, y hoy desfilaron ante el juzgado numerosos testigos.

Entre otros declaró el representante de Osma.

Las autoridades siguen adoptando extraordinarias precauciones policíacas.

D. Alfonso y el Kaiser. Windsor.—Después de verificado el lunch la comitiva regresó a Londres.

Desde el trayecto de la estación al palacio fueron juntos el Kaiser y D. Alfonso.

Hoy en todo el imperio se han verificado funerales por el rey Eduardo.

Sor Cándida, confiesa.. París.—En el interrogatorio que el juez hizo a la monja Sor Cándida, ésta reconoció que, efectivamente, se han cometido abusos de confianza con el fin de sostener las obras de beneficencia que dirige.

Además que las alhajas que le fueron confiadas las llevó al Monte de Piedad de Londres, empuñándolas y vendiendo después las papeletas.

Una reclamación. Hace días presentó un oficial del ejército una reclamación contra algunos jefes del cuerpo a los que acusaba de estar inútiles para el servicio de las armas, no obstante lo cual, pertenecen a la escala activa.

El denunciante le corresponde el retiro dentro de tres meses y de declarar-se la inutilidad de aquellos, ascendería reglamentariamente antes de aquella fecha.

En vista de la denuncia, la superioridad mandó que se formase expediente y dispuso que se reconociese a los jefes en cuestión.

El reconocimiento se ha verificado, y según se ha dicho hoy en los círculos políticos ha comprobado en todas sus partes la verdad de la denuncia.

El asunto pende ahora de la resolución del director del cuerpo que habrá de elevar al ministro la propuesta de retiro por inútiles de los jefes a quienes el denunciante señaló y que son siete.

De esto se ha hablado mucho en las reuniones de militares.

A. Serrano.

Conferencia. Madrid 21, 12 noche.

El aviador Garnier. Pamplona.—El aviador Garnier reunió las pruebas con un nuevo monoplano.

En uno de los vuelos consiguió elevarse a 40 metros, evolucionando por encima del campo de aviación.

El genio le ovacionó al bajar del aparato.

Después del vuelo se enredó en el aparato y fracturó el peroné derecho.

Tardará algún tiempo en poder trabajar.

No podrá ir a Granada en donde había de realizar algunas pruebas.

Espectro luminoso. París.—Los astrónomos del observatorio de Yerpe, se vieron muy sorprendidos al ver ayer un imenso espectro luminoso que atravesó el sol.

El profesor Frost que lo examinó, cree que está relacionado con el cometa.

El kaiser humanitario. París.—«Le Matin» asegura que en la conversación sostenida entre el kaiser y Pichón, el primero hizo varias preguntas sobre Francia, abordando varios puntos de política general.

Expuso la teoría de grandes naciones que, en interés de la humanidad, deben permanecer unidas y ayudarse mutuamente para formar una gran confederación pacífica.

El mariscal Fonseca. Ginebra.—El mariscal Fonseca permanecerá aquí hasta el domingo, proponiéndose llegar a París el lunes, pues desea inaugurar personalmente el pabellón brasileño de la Exposición de Bruselas y el día 11 de Junio habrá de estar ya en la capital de Bélgica.

Ordese que el presidente electo del Brasil permanecerá en Europa hasta el mes de Noviembre.

Hablando de política ha manifestado Fonseca que procurará inspirarse en la conducta de sus antecesores.

Lo de Creta. Viena.—Dice un periódico que las potencias protectoras de Creta han entablado negociaciones sobre las medidas que convendría tomar contra la actual agitación cretense, hasta llegar a la disolución de su Asamblea nacional.

Paroce que la opinión búlgara está muy excitada al ver que se complica cada día más la cuestión cretense.

El primer acto democrático del Gobierno. Tortosa.—El gobernador ha prohibido el mitin y manifestación que contra las escuelas laicas proyectaban para mañana los catequistas.

Funda la negativa en que los catequistas no se han ajustado a la ley.

El centenario. Buenos Aires.—Ha llegado a este puerto el vapor «Satriestegui», a bordo del cual han venido los delegados de las Cámaras de Comercio españolas.

El presidente de la República ha recibido solemnemente a las embajadas y delegaciones extranjeras que han venido para asistir al centenario de la Independencia argentina.

Un despacho de Santiago de Chile nos comunica que ha salido ya de aquella capital el presidente de la República de Chile y los personajes que le acompañan, con el objeto de asistir a las fiestas del centenario que se celebran aquí.

Elecciones municipales. Roma.—Se han reunido los delegados de las asociaciones republicanas y socialistas de Roma.

Han acordado persistir en su unión para las próximas elecciones municipales, con el objeto de hacer frente a la unión de liberales y católicos.

Organismo reformado. El Centro Nacional de Información Comercial, correspondiente al ministerio de Fomento, ha dirigido una circular a las Cámaras de Comercio y Agrícolas, disponiendo las reformas que se introducirán en breve en dicho organismo y que probablemente se denominará Centro de Expansión Comercial y para el cual recaba el concurso de aquéllas.

Los servicios que el Centro aspira a prestar al público son los siguientes: 1.º Suministrar a cualquier exportador o importador, nacional o extranjero, por escrito o verbalmente, todos los datos necesarios, para facilitar, en la época que se consulte, con la mayor exactitud, los gastos, riesgos y ventajas de las operaciones comerciales que deseen realizar.

2.º Estimular por todos los medios acreditados por la experiencia el crecimiento del comercio exterior.

El Centro publicará monografías de actualidad comercial, boletines y periódicos y organizará conferencias y procurará establecer museos comerciales que en España muestran a nuestros exportadores los productos con que tienen que competir.

Los cretenses. París.—Dicen de Constantinopla que las potencias protectoras exigirán engrandecimiento del Gobierno de Creta que sean admitidos en la Cámara los diputados musulmanes.

De conformidad con los deseos del Gobierno cretense ha sido aplazada por cuarenta días la reunión de la Asamblea.

El pacificador. Berlín.—El senador francés D'Estournelles publica en un diario de Berlín un artículo en que traza la figura del rey Eduardo, haciendo resaltar por encima de todo su carácter eminentemente pacificador.

Los encajes españoles. El Centro de información comercial del ministerio de Estado pone en conocimiento de los productores y comerciantes españoles que el cónsul de España en San Luis (Estados Unidos) participa que en aquel país hay una gran demanda de encajes vulgarmente allí llamados «spanish-lace».

Congreso anarquista. Berlín.—Al Congreso anarquista que se celebra en Halle asisten 65 delegados de grupos anarquistas y 15 de sociedades socialistas.

Diferentes oradores han atacado las teorías marxistas.

El Congreso ha tomado una decisión importante.

Rechaza los actos de violencia sistemática y preconiza la propaganda pacífica para conseguir el triunfo de una revolución intelectual.

A. Serrano.

Conferencia. Madrid 22, 2 madrugada.

Consejo de ministros. El Consejo de ministros terminó a las ocho.

Canalejas manifestó que el estado de doña Victoria es satisfactorio y que su esposo vendrá el lunes.

El Gobierno examinó los datos sobre las actas que le había enviado la secretaría del Congreso, donde constan el número de actas limpias y las enviadas al Supremo son las que contienen protestas.

Con este motivo Canalejas expresó que el criterio del Gobierno es el de apoyar al más alto tribunal de la nación, como es el Supremo en la solución del asunto de las actas que le están sometidas, sin que pasión alguna de partido se mezcle en las resoluciones del tribunal.

Además, cuando las actas se discuten en las Cortes el Gobierno—dijo Canalejas—debe mantenerse en la más absoluta imparcialidad, manteniéndose ageno a las luchas de los partidos para que el Congreso resuelva en definitiva.

Luego pasaron los ministros a examinar la situación política en sus múltiples y diferentes aspectos, con relación a las campañas que piensan hacerse en las futuras Cortes.

En este examen los ministros pesaron los elementos con que el Gobierno cuenta para desarrollar su política.

Claro es que dicho examen produjo deficiente optimista entre los ministros, creyendo todos que el Gobierno saldrá con facilidad de cuantos problemas se le ofrezcan.

En el Consejo se despacharon varios expedientes de Fomento, Guerra y Marina, de escasa importancia.

Canalejas fatigado. Canalejas dijo que estaba abrumado a causa de tanto cansancio, por no haber dormido anoche y pensaba acostarse temprano hoy y pasar mañana reposando, por tener derecho al descanso.

Las elecciones para senadores. Las noticias recibidas de bastantes provincias, referentes a las elecciones para senadores, demuestran que la lucha entre liberales y conservadores, será más empeñada de lo que se creía.

En la Diputación se verificó la designación de la mesa, que presidirá mañana las elecciones.

Presentaron actas 244 compromisarios, incluso diputados provinciales.

Lucharán la candidatura ministerial de liberales, un conservador y uno de la Defensa social.

También lucha el republicano D. Toribio Fernández.

Lo del Vaticano. El Gobierno está hondamente preocupado en la cuestión de las negociaciones con el Vaticano.

Canalejas conferenció extensamente con García Prieto.

Durante todo el día se han cruzado con Ojeda muchos telegramas ratificándole las instrucciones que se le dieron.

Dato. Procedente de Valencia llegó esta mañana el Sr. Dato.

El viaje obedeció a asuntos particulares.

Esta noche volvió Dato a Valencia.

Barco encallado. Brest.—Hay gran cerrazón de niebla.

La costa está peligrosísima.

El barco inglés «Semi», que salió de Bilbao con dirección a Cardiff, encalló, salvándose 20 tripulantes que iban a bordo.

La seriedad del Gobierno. Dicen de Málaga que reina extraordina-

ria efervescencia porque el Gobierno ha dejado incumplidos los ofrecimientos que hizo antes de las elecciones.

Se organizan varios actos de protesta.

Obras públicas. Convocados por el ministro de Fomento, celebraron varias reuniones los ingenieros encargados de los servicios hidráulicos, con objeto de aportar los datos necesarios para formar un plan de obras que han de ser ejecutadas con cargo al presupuesto extraordinario.

Calbetón se propone resolver en breve plazo las propuestas presentadas por los ingenieros que tienden a abreviar la tramitación de los asuntos.

Las actas en el Supremo. Los relatores y secretarios del Supremo están agobiados por las actas.

Al mismo tiempo que entienden en cuanto se relaciona con las actas de las últimas elecciones, cuidan del despacho de las salas de lo civil, criminal y contencioso.

Entre diez secretarios se han repartido las actas.

Han sido pedidos vistas para la mayoría de las actas.

Para los señalamientos de aquéllas se atenderá primeramente a la antigüedad y a las actas sobre las cuales se haya realizado un estudio completo.

Grave accidente automovilista. Zaragoza.—Cerca de Montalbán el motor del automóvil de Wenceslao Esteban sufrió una avería.

El voliente emprendió una vertiginosa carrera sin que el conductor pudiera detenerlo.

Poco después el automóvil voló y despidió a gran distancia a los viajeros.

La esposa e hija de Pablo Mimesa, farmacéutico de Montalbán, resultaron con graves heridas.

La esposa de Wenceslao Esteban sufrió la fractura de la clavícula izquierda.

El conductor quedó también en grave estado.

Como todas las víctimas son muy conocidas, la noticia ha causado honda impresión.

Un rayo en un manicemio. París.—En Lille se desencadenó una terrible tormenta.

Un rayo cayó en el manicemio. La chispa prendió fuego a tres pabellones que albergaban a muchas locas.

Estas, dominadas por el terror, se resistían fuertemente a abandonar los pabellones en donde el fuego iba extendiéndose.

Muchos sufrieron violentísimos ataques y comenzaron a agredirse mutua y encarnizadamente.

Después de inauditos esfuerzos se logró sacarlos.

Los destrozos son enormes.

Bolsin. Interior, 8670. Amortizable, 10150. Francos, 600. Libras, 2704. París, 9665.

A. Serrano.

Conferencia. Madrid 22, 330 madrugada.

Moret en Madrid. En el rápido ha regresado de Valencia Moret.

Le esperaban muchos amigos que lo felicitaron calurosamente por su brillante discurso en el Congreso de las Ciencias de esa ciudad.

Moret, que viene muy bien de salud, muéstrase complacido de la Exposición y de las atenciones que con él han guardado los valencianos.

Para las elecciones. En Gobernación se han recibido telegramas de los gobernadores de todas las provincias, comunicando que se constituyeron sin novedad las mesas para la elección de senadores.

De Alhucemas. Ha fundeado en esta plaza el vapor «Sevilla», descargando.

Después zarpó con rumbo al Peñón, conduciendo licenciados de esta guarnición.

Ha llegado el jefe de Sanidad en Melilla para girar una visita de inspección.

Toros. Córdoba.—Se han lidiado toros de Lafite, que cumplieron.

Machaquito, en su primero toro con brevedad, despachándolo de una estocada buena.

A su segundo, después de una regular faena, le atizó un pinchazo y una gran estocada, saliendo empuinado y con la pehora de la camisa destruida.

Resultó ileso, siendo oracionado y cortando la oreja de la res.

En el octo quedó regular.

Manolito en su primero, después de una faena laboriosa, soltó dos pinchazos y una ladada, sufriendo una cogida aparatosa, de la que salió sin consecuencias.

A su segundo lo trató con pocos pasos, tambaleándolo de media dolantera.

En el último estuvo regular con el trapo, soltando cuatro pinchazos y una estocada mala.

<

DE LA REGION

CATARROJA

Una víctima del caciquismo
Faustino Chust Andrés, que se suicidó ahorándose, y que en la Prensa aparece como que tan extrema resolución fue debida a una enfermedad crónica que padecía el suicida, debemos advertir que verdaderamente el Chust padecía desde hace unos seis meses de una ligera perturbación mental.

Pero he aquí, ahora, el móvil de que el desgraciado Chust Andrés fuera víctima de enajenación mental.
En las elecciones municipales verificadas en Mayo de 1909, Faustino Chust Andrés, Antonio Perpiñá y otros correligionarios fueron amenazados por los caciques monárquicos de Catarroja, si no votaban la candidatura monárquica.

Chust Andrés, como los demás correligionarios...

rios amenazados, fueron coaccionados por los caciques...

Los correligionarios amenazados y coaccionados fueron al casino del cacique Sanchis...

Ante esta digna y honrada actitud de Chust Andrés y otros republicanos, los caciques, especialmente Vicente Perelló, Manuel Monforte y el apodado Querol...

Es decir, que el ir al Casino de Sanchis a rogar no llevaran a la práctica las amenazas que contra ellos hicieron los caciques, sirvió para envolverlos en un proceso por...

Chust y los restantes procesados, permanecieron 17 días en la cárcel de Torrente...

Por desgracia, desde que Chust Andrés se vió procesado y encarcelado, empezó a sufrir accesos de desequilibrio mental.

El infornnado no podía darse cuenta, al igual que no se le dan los restantes procesados, como procediendo tan digna y honradamente, como siendo honrados y ciudadanos que cumplieron siempre con los dictados de la más sana moral...

Faustino Chust vivió desde entonces en completo desequilibrio mental. Siempre veía a la miseria, con sus terribles consecuencias, cebarse en él y en los suyos...

vicente Perelló, Manuel Monforte y el apodado Querol, sin contar otros caciquillos tan funestos como los nombrados.

Esta es la verdad de lo ocurrido. La justicia dejó en libertad a los moralmente causantes de la muerte de Chust Andrés, pero el pueblo les escupe y execra.

sucesos

Hurto. Un individuo, montado en flamante bicicleta, se presentó ayer en el kiosco de periódicos de la plaza del Príncipe Alfonso...

Máquina de coser marca Singer, se vende por aumentarse su dueño.

La Universal BARCELONINA, 2. Esta casa de compra y venta celebrará almohada de alhajas, ropas y efectos los días 23, y siguientes del corriente.

Servicios Marítimos del Norte de Africa

Por los vapores Canalejas, Martos, Denis, Vicente La-Roda, Sagunto, Alcira, Vicente Ferrer, Gabañal, Villarreal, Vicente Sanz, Jativa y Grao.

Table with columns for destinations (Barcelona, Valencia, Mallorca, etc.), departure times, and fares.

Acostumbrarse a no envejar

Y así no pagaréis intereses. "La Moderna" Calle de Cubells, número 1, 1.

A Buenos Aires

TRAVESIA 19 DIAS. El vapor correo de 7.000 toneladas. ALGERIE saldrá fijamente el 31 de Mayo.

FORMOSA

(Doble máquina) saldrá fijamente el 11 de Junio. Pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase (200 pts.).

SOCIEDAD ANONIMA DE NAVEGACION TRASATLANTICA

VAPORES CORREOS. LINEA DE AMERICA DEL SUR. SERVICIO RAPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA.

Miguel Gallart

con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en un puerto de Canarias.

Brasileño

con destino a Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, Habana y New-Orleans.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Wluda é hijos de Nogués Calle Lauria, 16, entlo., y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES

para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

Vapores directos a Barcelona

Salidas fijas TODOS LOS DOMINGOS, a las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Vascaica de Navegación.

La Aragonesa

(Antes La Morellana) Gran casa de comidas y viajeros, con espaciosos y ventilados comedores y habitaciones.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Wluda é hijos de Nogués Calle Lauria, 16, entlo., y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES

para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

Purgantes Depurativas Anti-biliosas Anti-sépticas

CAFE DE LA COMPANIA COLONIAL

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita

DOGS AVIGOLES DE FRANCE

Representación en Valencia Tomo de San Gregorio, 6 En España La Revista Mercantil.--Valladolid

Alimento oleador de la postura de las gallinas

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente, hasta en los días del más riguroso invierno.

Precio: kilo, 3 ptas.; 3 kilos, 8'50; 5 kilos, 13'25, franco estación Valencia.

Los pedidos acompañando el importe

El Siglo Industrial



Más barato que todos

Precios de Calzado para Caballero

Precios de Calzado para Señora

Table with columns for shoe types (Bredouines, Polonesas, etc.) and prices in pesetas.

Grande y variado surtido para niños, blanco y de todos colores, desde 1, 1'50 y 2 ptas. Gran ganga de polainas para cazadores y para lluvias a 6'50 y 7'50 pesetas

Calle de la Tapinería, del 21 al 29

entradas por Santa Catalina, pasillo de la calle de Zaragoza y Correjería

ACEITE DE BELLOTAS

No existe nada mejor para evitar la caída del pelo y limpiar la cabeza. Es reconocido en todo el mundo, y como innovador le ha dado un aumento de un exquisito aroma.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid.

Depósito de cartón

de la acreditada fábrica de los Sres. Verdú y Botella, de Alcoy

Cartón gris, para estuches, cajas, encuadernaciones, envases, etcétera. Cartón cuero, para calzado. Cartón esponjoso, especialidad en su clase, para la confección de toda clase de juguetes.

LOS PEDIDOS SE SIRVEN AL DETALL Y AL POR MAYOR

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

Torno de San Gregorio, 6, bajo, Valencia

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaína

El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de la tos.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.--Alcalá, 7, Madrid.

NERVIOS

LOS MUERTOS HABLAN

EMERIN

de FAMA MILAGROSA

Todos deben leer esto!

LAS ENFERMEDADES DE LA

SIFILIS-VENEREO-ANEMIA

curadas radicalmente mediante los medicamentos EMERIN

Enfermos que se hallaban esperando la muerte como único consuelo de sus dolencias, hoy deben la vida a los medicamentos EMERIN, pues con el mayor orgullo bien podemos decir, los muertos hablan, gracias a los medicamentos EMERIN.

Los «Confites Emerin» dan a las vías genitourinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, estarros de la vejiga, cistitis, incontinencia de orina, fijos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc.

El «Roob depurativo Emerin» inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, páridas seminales, bolicionas, espermatorreas, herpetismo, albuminuria, escurrida, infatigable, raquitismo, hidrocefalia, esterilidad, neurastenia, etc.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la curculis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escorbuto, anemia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de esboza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos musculares y musculares, letargo, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, osama, etc.

Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por correo, dirigirse al Inventor Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, 28, 1.ª, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, de los Sres. Hijos de Blas Guesca. Farmacia de la Vinda del Dr. Grens, plaza de Santa Catalina, 4.

Los medicamentos EMERIN, para la mayor seguridad del público, están legalmente garantizados y registrados.

R. Chloris 4, Smilax 4, Rheum 2, Clacchona 2, Solanum 2, Iod. Pot. 0'10, C. Apelinia 0'05, Terabithina 0'010, Tritium C. S., Acid Benzoico 0'01, R. Hipofosfito 4, Sal de Pelletier 0'30, Manganosa 0'20, Ferrasa 0'10, Nux vomica 0'01.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor «Rour» saldrá el día 18 de Mayo.

Para LIVERPOOL El vapor «Segonifan» saldrá el día 28 de Mayo.

Para GLASGOW El vapor «Karia» saldrá el día 28 de Mayo.

Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor «Damanil» saldrá el día 23 de Mayo.

Para NEWCASTLE El vapor «Bifon» saldrá el día 23 de Mayo.

Para HAMBURGO El vapor «Sito» saldrá el día 28 de Mayo.

Para AMBERES El vapor «Roi Leopold» saldrá el día 28 de Mayo.

Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM El vapor «Vomora» saldrá el día 28 de Mayo.

Comisario: Rías y Compañía, Cádiz 72.

Compañía de vapores

Vineasa de Sevilla El vapor «Castilla» saldrá el día 23 de Mayo de este puerto, directo para Terragona, Barcelona, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor «Cataluña» saldrá el día 23 de Mayo de este puerto, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Comisario: Rías y Compañía, Cádiz 72.

Compañía de vapores

Vineasa de Sevilla El vapor «Castilla» saldrá el día 23 de Mayo de este puerto, directo para Terragona, Barcelona, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor «Cataluña» saldrá el día 23 de Mayo de este puerto, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Comisario: Rías y Compañía, Cádiz 72.

Servicio rápido de vapores

El vapor «Sardine» saldrá el día 25 del actual para Avilés, Foz y Gijón.

Haciendo escalas en Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Se asegura las mercancías del riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas.

CONSIGNATARIOS: Vinda é hijos de Durat, Llano del Remedio, 10, Teléfono 33.—Agente en el Grao: M. y S. Catalá Siler, Muelle, 19, Teléfono 1.014.

ACORDEONES SUPERIORES

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, núm. 8 (frente al horno).—Valencia.

Modista

Se necesitan oficiales ya prendizas. Plaza de la Reina, 2, segundo.

BORDADORA

Se necesitan oficiales para bordar abanicos. Razón, plaza dels Porxets, número 8, tienda de aceites.

Se vende

una partida de haladoras de cobre, aparatos de mármol, tres máquinas para coser, dos anaqueles con cristales de tres metros, molinos para chufa, tóidos, listeros, escarapates de luna, mostradores, estanterías, aparatos de gas, barriles y botas, dos recipientes de agua de seix y demás enseres para tramitar, tabernas, botiguetas y otros.

Razón: Torno del Hospital, número 44, Valencia.

La Aragonesa

(Antes La Morellana)

Gran casa de comidas y viajeros, con espaciosos y ventilados comedores y habitaciones.

Brcilla, número 10 (esquina a la plaza Collado)

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante, compuestos de entremeses, cuatro platos yaitados, pan, vino, postros y dulce. También se sirve a la carta a precios sumamente económicos.

Visiten este establecimiento y se convencerán del buen servicio y limpieza.

Vapores directos a Barcelona

Salidas fijas TODOS LOS DOMINGOS, a las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Vascaica de Navegación.

Despacho para pasajeros en el Grao: Contramuelle, 7.— Dirección: Luis Vives, 3, entresuelo.

Aguas Minerales Naturales DE

CARABANA

Purgantes Depurativas Anti-biliosas Anti-sépticas